

共青团云南省委党史学习教育 简报

第 34 期

共青团云南省委党史学习教育领导小组办公室 2021 年 7 月 2 日

云南省少工委召开学习习近平总书记在庆祝 中国共产党成立 100 周年大会上的 重要讲话精神座谈会

7 月 1 日上午 8 时，庆祝中国共产党成立 100 周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。为深入学习习近平总书记重要讲话精神，云南省少工委于 7 月 1 日下午组织召开了学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神座谈会。

部分州（市）团委、少工委负责同志、省少工委委员；部分县（市、区）团委负责同志、少工委主任、总辅导员，小学书记

(校长)代表、大、中队辅导员、志愿辅导员代表 40 余人参加了会议。与会代表立足不同岗位，结合各自实际，围绕学习习近平总书记的重要讲话精神作了交流发言，畅谈了体会及下步工作计划。大家纷纷表示，将认真学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，扎实推动新时代少先队工作向纵深发展，努力为中国特色社会主义事业培养建设者和接班人。

团省委副书记，省少工委主任赵攀峰出席会议并讲话。

云南省少先队总辅导员栾丽华在听完习近平总书记“七一”重要讲话后深有感触。她说，总书记的讲话高屋建瓴、气势恢宏，听得人热血沸腾、信心满满。当总书记代表党和人民庄严宣告我们全面建成小康社会，解决了绝对贫困问题的时候，我内心涌起的是作为一名中国人的骄傲和自豪，感受到了人民就是江山，江山就是人民这句话的分量，感受到了中国共产党的伟大光荣。当听到总书记说一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源时，我更加为我们出生在这样一个国家，在这样一个政党的领导下而倍感荣幸和振奋。作为一名青年、一名团干部，聆听了总书记的讲话后，我感受到了肩负的一种责任、一种使命、一份担当，那就是要继续弘扬伟大建党精神，弘扬党的光荣传统、赓续红色血脉，向青少年传递党的声音，讲好儿童化

的政治，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大！确保红色基因代代相传、人民江山永不变色！

曲靖市第二小学大队总辅导员李一平说，聆听了习近平总书记的重要讲话，我无比振奋、无比自豪！一个民族的文明进步、一个国家的发展壮大，需要一代又一代人的接力、努力和奋斗！作为一名少先队辅导员，我深感责任重大！少年儿童是祖国的希望和未来，是建党 100 年的受益者和鉴证者，也是实现中华民族伟大复兴的建设者和接班人，我将一如既往的握好接力棒，做少年儿童的亲密朋友和少先队活动的指导者，当好红领巾的辅导员，教导少先队员们不忘初心、牢记使命。秉承为党育人、为国育才的理念，积极做好少年儿童的政治启蒙和思想引领，赓续红色基因，帮助他们系好人生第一粒纽扣，引导他们学党史、听党话、感党恩、坚定不移跟党走！不负时代责任，不负青春韶华，不负党和祖国的殷切希望！

姚安县思源实验学校五（5）中队中队长郑舒淇说，今天，我们迎来了中国共产党建党 100 周年，回首这近一个世纪的风雨历程，作为一名在党旗下生长的少先队员，我深刻的感受到了中国共产党的伟大！正是因为有了共产党，才有了如今的小康社会，也才有了我们今天的幸福生活！心有所信，方能远行。我要代表所有少先队员向党致敬。将先辈们的精神铭记于心，走好新时代的长征路，让闪闪的红星照满神州大地，照亮每一个人的心田。

共青团姚安县委书记、县少工委主任刘丽萍说，历史的指针

转到了 2021 年 7 月 1 日，我们迎来了党的百年华诞。今天早上我们集中观看了庆祝建党 100 周年纪念大会，内心无比激动和自豪。百年来中国共产党团结带领人民，以敢教日月换新天的壮志，一路披荆斩棘，书写了伟大的历史华章。作为一名共青团干部、少先队工作者，听党话、跟党走是我们必须坚持的政治方向，引导好，教育好新时代青少年是我们的责任和义务，在今后的工作中，我将牢记初心使命，努力工作，不负青春，不负韶华，贡献出自己的青春力量。

云南省少工委委员，玉溪市少工委副主任、市少先队总辅导员、市青联委员张继艳说，从习近平总书记的讲话中，我深刻领会到着眼“党的事业薪火相传，红色江山永不变色”的重要性。“请党放心，强国有我。”作为一名少先队辅导员，少先队员最亲密的朋友和指导者，我们将紧紧围绕新时代少先队工作的根本遵循：习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述，深入贯彻落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》，教育引导各级少年儿童牢记践行习总书记的希望和要求，继续聚焦少先队的主责主业，加强政治启蒙和价值观塑造，紧跟党旗、团旗步伐，守正创新，赓续红色血脉、培育时代新人，不断提升为党育人、为国育才的能力和实效，让红领巾更加鲜艳。

蒙自市第二小学五（1）中队少先队员邓从九观看直播后激动不已，他说习爷爷的讲话催人奋进，激励人心！生在新时代，长在红旗下，是我们少年儿童的幸福。革命先辈的精神，值得我

们铭记，我将以他们的精神激励自己，好好学习，做一名新时代好少年；作为一名少先队员，我们都是共产党的接班人，我会时刻用习爷爷对青少年的勉励激励自己，奋发向上，坚定信仰，听党的话跟党走，将来学业有成，为祖国的建设添砖加瓦，贡献力量。在这个举国为党的生日欢庆的日子里，我祝福伟大的中国共产党，生辰快乐！祝福我的祖国，繁荣富强！我们将不负众望，不负厚爱，感党恩，跟党走，不忘初心，努力前行。

景洪市基诺乡中心小学少先队员杨佳依感慨地说，我是一名基诺族小队员，党的关心和关爱从小就在我的心里深深扎根，国家为我们提供宽敞的教室、免费的课本，我们能在塑胶运动场上快乐的奔跑、在计算机室里遨游探寻知识的奥秘，今天收看、聆听了习爷爷在庆祝大会上的讲话，作为一名直过民族小队员，我为祖国母亲的繁荣、强大感到无比骄傲与自豪，我一定要努力学习知识，锻炼健强身体，长大后立志建设我们美好的家园。

景洪市少工委主任苏运红观看直播后深受感动他说，共产党，一个神圣而庄重的名字；共产党一个无法磨灭的记忆；共产党，一个名垂青史的丰碑，一把镰刀一把锤子，构成了我们敬爱的党。今天，有幸观看了庆祝中国共产党成立 100 周年大会，内心激动无比、热泪盈眶、感慨万千。作为一名基层少工委主任，深感肩上的责任重大，但我坚信，新时代少先队组织必将不负重托、大有作为，新时代少年儿童必将沐浴党的阳光茁壮成长，按照党的要求锻炼成才，时刻准备着在实现中华民族伟大复兴中国

梦的新长征路上大放光彩、大有作为。

会议指出，全省各级少先队组织要迅速掀起学习热潮。把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上重要讲话精神作为当前和今后一个时期重要政治任务，坚持学懂弄通做实，深刻领会习近平总书记讲话的重大意义、科学内涵、精神实质和实践要求，迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，结合党史学习教育统筹部署和自身业务工作，进一步掀起学习讲话精神热潮、掀起党史学习教育新热潮，聚焦政治启蒙和价值观塑造主责主业，用儿童化语言传达学习习近平总书记重要讲话精神，引导少年儿童立大志、明大德、成大才、担大任，争做实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。

会议强调，全省各级少先队工作者要坚定理想信念，展现担当作为。“心中有信仰，脚下有力量”，少先队工作者要坚定不移做到信仰坚定、对党忠诚，任何时候都与党同心同德同向，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，牢记“国之大者”，要把对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念作为毕生追求，永远信党爱党为党，在各自岗位上顽强拼搏，不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。

会议要求，全省各级少先队组织要团结引领少年儿童努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。全省广大少先队工作者要始终保持和发扬辛勤耕耘、甘为人梯的精神，践行为党育人为国育

才的初心使命，落实好立德树人根本任务，要讲好党的故事，讲好英雄的故事，讲好模范的故事，把红色传统、红色记忆、红色基因根植于少年儿童心中。

下步工作中，云南省少工委将通过组织云南省“红领巾巡讲团”巡讲、组织少先队员开展追寻红色足迹、寻访伟大建党精神等活动，进一步深入学习宣传贯彻落实习近平在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，传承红色基因，培育时代新人。

报：团中央党史学习教育领导小组办公室，省委党史学习教育领导小组办公室，省直机关工委，团省委党史学习教育领导小组。

发：各州（市）团委，省直机关团工委、省金融团工委、省非公经济组织团工委，驻京团工委，各厅局、企业、高校团委。
